
HE∆ από επαγωγή και τάση. 

 

Ένα τετράγωνο συρµάτινο πλαίσιο διέρχεται από µια περιοχή που υπάρχει ένα οµογενές µαγνη-

τικό πεδίο, όπως στο σχήµα, µε σταθερή ταχύτητα. Σε ποια από τις θέσεις που έχουν σχεδιαστεί 

στο σχήµα η τάση VΚΛ είναι µεγαλύτερη και γιατί; 

 

 

Απάντηση: 

 

Κατά την είσοδο του πλαισίου αναπτύσσεται στην 

πλευρά  ΚΛ,  ΗΕ∆ από επαγωγή Ε=Βυ; οπότε το 

πλαίσιο διαρρέεται από ρεύµα µε φορά όπως στο σχή-

µα µε ένταση: 
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οπότε για την τάση VΚΛ έχουµε: 
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Όταν το πλαίσιο είναι µέσα στο πεδίο αναπτύσεται στην πλευρά Εεπ=Βυ; ενώ η σ υνολική ΗΕ∆ 

στο κύκλωµα είναι µηδενική και δεν διαρρέεται από ρεύµα. Έτσι: 

VΚΛ= Ε= Βυ; 

Κατά την έξοδο ΗΕ∆ αναπτύσσεται στην πλευρά που είναι µέσα στο πεδίο και το κύκλωµα 

διαρρέεται ξανά από ρεύµα αντίθετης φοράς, οπότε: 
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Με βάση τα παραπάνω µεγαλύτερη τάση έχουµε όταν το πλαίσιο βρίσκεται ολόκληρο µέσα στο 

µαγνητικό πεδίο. 
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